Ключи по экологии для 7-8 класса
Решения и система оценивания
Задания 1−8. За каждый правильный ответ – 3 балл;( правильным ответом
считается выбор обоих верных вариантов) [max 24 баллов]
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Задание 2. ОТВЕТЫ [max 40 баллов]
При оценивании задач с обоснованием ответа, только выбор ответа, без его обоснования оценивается в 1 балл, за каждый правильный ответ (да - нет) и за обоснование правильного ответа – от 2 до 8 баллов. При этом даже если выбран неправильный ответ, если его обоснование логично и аргументировано, то на усмотрение жюри, его обоснование может быть оценено, но не более, чем в 1 балл.
	9
	В крупных городах способствует очищению загрязненного атмосферного
воздуха развитие автомобильного транспорта.

	
	Ответ нет. Автомобильный транспорт в городах является одним из
источников загрязнения атмосферного воздуха, поскольку в выхлопных газах
автомобилей содержатся загрязняющие воздух вещества, такие как сажа,
оксиды азота и серы, угарный газ, свинец  и т. д.

	10
	К абиотическим факторам относится межвидовая конкуренция.

	
	Ответ нет . Межвидовая конкуренция – это когда особи популяций разных
видов конкурируют между собой за жизненные ресурсы. Это воздействие
одних живых организмов на другие, значит. это биотический фактор.

	11
	Лишайники являются примером симбиоза.

	
	Ответ да. Симбиоз - явление, при котором каждый из участников взаимоотношений извлекает пользу.  Лишайники являются симбиотическим организмом, состоящим из мицелия гриба и одноклеточной водоросли.

	12
	Последовательность «опавшие листья – дождевые черви – птицы» относится к детритной пищевой цепи.

	
	Ответ да. Пищевые цепи потребителей мёртвой органики называют детритными. Они начинаются с растительных и животных остатков, экскрементов животных и идут к мелким животным и микроорганизмам, которые ими питаются. В результате деятельности микроорганизмов образуется полуразложившаяся масса – детрит.

	13
	Живые организмы в биосфере распределены равномерно.

	
	Ответ «нет». Распределение живых организмов в биосфере зависит от различных благоприятных и неблагоприятных условий (факторов) их обитания, например, климатических факторов, доступности пищевых ресурсов и т. д. Плотность живых организмов велика в тропических, широколиственных лесах, гораздо меньше – в глубинах океана, высокогорья, тундры, пустыни.


Задание 3. ОТВЕТЫ
Выберите один правильный ответ из четырех возможных и письменно обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным. [max 36 баллов]
14. Фотограф из Нью-Йорка (США) Рейчел Суссман путешествует по миру, фотографируя растения, которые живут более двух тысяч лет.Это,  например,  вельвичия  (пустыня  Намиб),  дуб  Джурупа(Калифорния), ломация Австралия), мобола (ЮАР) и др. Почему этирастения живут так долго? По мнению Р. Суссман, нет какой-то одной причины,  однако  есть  несколько  существенных  факторов:экстремальные  температуры,  большая  высота,  недостаток питательных веществ и отсутствие конкуренции со стороны других живых существ. Многие растения-долгожители произрастают в очень удалённых местах, поэтому человеческая деятельность на них не влияет. Таким образом, среди перечисленных факторов самое существенное влияние оказывают:

а.  абиотические; +
б.  биотические;
в.  антропогенные;
г.  климатические.

Ответ: а. В задаче говорится, что нет конкуренции со стороны других живых
существ и антропогенная деятельность не влияет. Все перечисленные в условии
задачи факторы: экстремальные температуры, большая высота, недостаток
питательных веществ и отсутствие конкуренции со стороны других живых
существ – относятся к абиотическим.

15 . Перед тем, как на бедных почвах выращивать сосну и быстро обновить хвойные леса, вместе с деревьями выращивают  специальные грибы. Какое это имеет значение?
а.  В выросшем лесу можно сразу же осуществлять сбор грибов
б.  Грибы регулируют условия влажности
в. Грибы отрицательно влияют на сорную растительность и способствуют разрыхлению почвы
г. Грибы и сосны вступают в симбиотические отношения.+

Правильный ответ -г
Лесоводы учитывают симбиоз деревьев и грибов, получающих взаимную выгоду. Для нормального развития многие виды растений в том числе и голосемянные, такие как сосна,  нуждаются в симбиозе с определенными микоризными грибами. Микори́за (греч. μύκης — гриб и ρίζα — корень) (грибокорень) — симбиотическая ассоциация мицелия гриба с корнями высших растений. Гриб получает от дерева углеводы, аминокислоты и фитогормоны, а сам делает доступным для поглощения и всасывания растением воду и минеральные вещества, прежде всего соединения фосфора. Кроме того, гриб обеспечивает дерево большей поверхностью всасывания, что особенно важно, когда оно растёт на бедной почве.

16. Эта порода деревьев занимает первое место в мире по площади
произрастания, Россия не стала исключением. В России из всех пород деревьев
именно на неё приходится 37 %. Выберите верный ответ и обоснуйте его.

а) дуб
б) рябина
в) берёза
г) лиственница+

Ответ: (г). Продолжительность жизни до 300−400 лет. Очень устойчива к низким зимним температурам и к весенним заморозкам, не требовательна к плодородию почвы, может произрастать на болотах, в районе многолетней мерзлоты, горных склонах, в местах с недостаточным увлажнением.
Оценивание работы в целом. Общая сумма баллов: 100
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